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Onderwerp Kunstgras

Betreft het een raadsvoorstel/raadsmededeling in

de cyclus?

Nee

Beleidsterrein Bestuur

Portefeuillehouder Wethouder Theunis
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Schriftelijke vraag

Woensdagavond 5 oktober 2016 had Zembla een schokkende uitzending over het gebruik van
ku nstgras. Zie http ://www. n po. n l/zem bl a/05-10-20L6/VARA 1-01380445

De conclusies en uitspraken spreken voor zich en wij maken ons grote zorgen over de situatie ín

Roosendaal.

Wij hebben de volgende vragen:
L. Wat is uw opvatting over deze uitzending?
2. Hoeveel kunstgrasvelden met gemalen rubber heeft Roosendaal en welke verenigingen maken
hier gebruik van?
3. Was de gemeente en/of de betrokken verenigingen op de hoogte of hadden zij op de hoogte
kunnen zijn van deze gevaren voor de gezondheid?

4. Welke advies geeft u aan de gebruikers van deze kunstgrasvelden?
5. Vindt u het verantwoord dat deze kunstgrasvelden in gebruik blijven, waarom?
6. Wat is het plan van aanpak om deze problematiek structureel op te lossen?

7. Hoe gaat u hierover communiceren?

Met vriendelijke groet,

Ton Schijvenaars, Nieuwe Democraten

Wij beantwoorden uw vragen als volgt:

L. De uitzending heeft ons zorgen gebaard. De onrust die volgde op de uitzending heeft er toe
geleid dat Minister Edith Schippers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) met spoed



het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM) een extra onderzoek laat instellen

naar de mogelijke gezondheidsrisico's aangaande het spelen op kunstgras. De resultaten

hiervan moeten voor eind 2016 bekend zijn. Daarnaast voert ook het European Chemicals

Agency momenteel in opdracht van de Europese Commissie onderzoek uit naar de

samenstell¡ng van de stoffen van rubbergranulaat en de effecten daarvan op de gezondheid

van mensen. Wij juichen ieder onderzoek over dit onderwerp toe en zien de resultaten met

grote interesse tegemoet.

2. De gemeente Roosendaal heeft drie kunstgras voetbalvelden. Het veld op sportpark
Víerhoeven wordt gebruikt door korfbalvereniging Keep-fit ,voetbalverenigingen r.k.s.v. BSC

en RBC. De twee velden op sportpark Hulsdonk worden gebruikt door voetbalvereniging
R.K.V.V. Roosendaal. Daarnaast heeft ook het Cruyff Court (wijk Westrand, hoek weth.
Lanenstraat/Mondriaanstraat) de gemalen rubberkorrels. ln het Herstaco-stadion ligt ook
een kunstgrasveld en de Mytylschool (Gezellelaan L3) beschikt over een Cruyff Court maar
de samenstelling van deze accommodaties is bij ons niet bekend.

3. De gemeente, en ook de andere partijen (Rijksoverheid, aannemers, leveranciers en

sportbonden) hebben zich m.b.t. het toepassen van kunstgras en rubbergranulaat op het

advies van de RIVM gebaseerd.

4. De minister van VWS heeft een Kamerbrief opgesteld over het onderwerp. Hierin benadrukt
zij dat er 'momenteel geen risico is voor de volksgezondheid en dat er dus geen reden is om
te stoppen met voetballen op de kunstgrasvelden met rubbergranulaat.' Dit is ook de

richtlijn van het RIVM en de KNVB. Wij volgen dit advies.
5. Zie beantwoording vraag 4.

6. Binnen drie weken komen we met een voorstel met alternatieven. Momenteel onderzoeken
we mogelijkheden en kosten voor het verwijderen en afuoeren van het rubbergranulaat en

het vervangen door kurk-infill en het ombouwen van de kunstgrasvelden naar natuurgras of
zogenaamde WeTra-ve lden.

7. Binnen drie weken zullen wij uw raad informeren over de alternatieven, evenals de

verenigingen die gebruik maken van deze kunstgrasvelden.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders,

Namens deze,

Toine Theunis,

Wethouder sport


